

Hörösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 60.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy óra 50 K, negyedévre 150 K,
félévre 300 K. Egyes szám ára 3 K.

Gondolatok Ballák zászlóbontása alkalmából

Balla Aladárek debreceni botránya kapcsán joggal dobta fel a közvélemény azt a kérdést, vajon van-e politikai létalapja olyan pártalakulásnak, mely csak azért alakult, hogy a 48-as eszméket írja fel zászlójára.

Eltekintve attól, hogy kik, hogyan, mennyi őszinteséggel és milyen önzetlenséggel hangoztatják a jelenben a 48-as politika programját, mindenestre érdemes magával a programmal foglalkozni olyképen, hogy azt a mai helyzet szemszögéből nézzük.

Lássuk csak, melyek azok a követelések, amelyeket — az évtizedes politikai küzdelmekben immár csupán jelszavakká cséplelt — 48-as politika magába foglalt?

Politikailag és gazdaságilag független Magyarország... önálló nemzeti hadsereg... magyar nemzeti bank... sajtószabadság s ezenkívül még egynéhány olyan pont, mely részben még a régi monarchia alatt, részben az összeomlás óta teljességbe ment.

A politikailag és gazdaságilag független Magyarország ma elvileg meg van.

Positívum ebben a kérdésben az Ausztriától való végérvényes elválásunk s elvinek csupán azért mondjuk ezt a független életet, mert ami még utjában van a független magyar államnak, — az antant örökös beavatkozása s a „békeszerződés” következtében történt megcsönkítettségünk — azon azonban egyszerre és gyökeresen Ballák sem segíthetnének. A független állami életű Magyarország egyébként éppen olyan fontos pontja a legtöbb magyar politikai pártnak, mint a Kossuth nevét hangoztató s annak elveit a saját maguk részére kisajátító Balláéknak.

Ezért a pontért tehát teljesen felesleges Ballának és társainak „küzdelmé”, agitációja s főként fölértékelte pártot alakítani e már meghaladott kívánalom elérése céljából.

Az önálló nemzeti hadsereg hangoztatása is idejét multta, hiszen a magyar fíu már nem szolgál idegen zászló alatt, nem viszik idegen földre, hanem a magyar rög oltalma van reá bizva, magyar zászló, magyar vezényszó alatt. Az önálló nemzeti hadsereg tehát meg van. Méreteiben

és ujoncozási módjában ugyan nem tartjuk jelenlegi honvédségünket annak a fegyveres erőnek, mely a független Magyarországot megilleti, de hiszen szeretett hadseregünk kifejlesztése, az ujoncozás módjának megváltoztatása nem a kormány, vagy a kormányzópárt ellentállásán mulik, hanem a trianoni átkos szerződésen. Tehát Ballák itt megint feleslegesen alakítottak pártot, mert a nemzeti hadseregére vonatkozó még fennálló kívánalmakat sem „követelheti” az eljövendő magyar kormánytól, hanem egyes-egyedül a trianoni bölcsektől. Ezekkel pedig maga a kormány is éppen eleget küzdöklik, hiszen annak tagjaiban sem dobog halkabb magyarsággal a szíve, mint a 48-as eszmét hangoztató, idejét mult párt vezéreiben.

Ami a magyar nemzeti bankot illeti, az is meg van a Magyar Jegybank képében.

De minek is folytassuk a pontok

tárgyalását? Minden józan magyar ember tisztában van azzal, hogy a 48-as eszmék hangoztatása, követelése igenis szép, helyénvaló és a legmagyarabb állásfoglalás volt akkor, mikor még volt kívül szemben küzdeni azokért, mikor még volt kitől követelnünk függetlenségünket, mikor volt kitől féltetni nemzeti boldogulásunkat, vagyis mikor még Ausztriával éltünk közösségben.

Varázserejű igék voltak ezek akkor oly annyira, hogy erejükben még ma is a politikai boldogulás lépcsőjét látják, vagy legalább is annak akarják felhasználni sokan; holt azok az eszmék ma már teljesültek és így merőben felesleges, hogy azok elérése céljából külön pártot alakítsunk s ezzel az egységet bontsuk meg.

A 48-as eszmék érdekében ma külön pártot alakítani annyi, mint bevégzett aratás után kaszát fenni.

Gy. d.

Vád alá helyezték Andrásseyékat

A budapesti büntető törvényszék vádta nácsa dr. Kiss táblabíró elnöklésével ma délután hirdette ki határozatát a királypuccsal kapcsolatos pörben.

A vádta nács Rakovszky, Andrássey, Sigray, Borovicsényi terhelteket, mint vezetőket, a büntető törvénykönyv idevonatkozó szakaszai szerint minősülő lázadás büntette miatt, vád alá helyezi.

Ugyancsak e cselekmény miatt helyezte vád alá Lorenz Józsefet, Schnitzler Ágostont, Beniczky Ödönt és Gracz Gusztávot is. Az ügyészség vádta nácsát Garay István terhelte szemben a vádta nács elutasította és az eljárást megszüntette. A legközelebbi tárgyalásra megidézék: Károlyi Józsefet, Apponyi Albertet, Láng Boldizsárt, gr. Széchenyi Miklóst.

A keresztény ellenzék nagygyűlése

Együtt működik a Haller--Friedrich--Andrássey-csoport

(MTI.) Magyar Kurir jelenti: A Keresztény Nemzeti, Földmives és Polgári Párt a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának Haller csoportjával egyetértően csütörtökön este gyűlést tartott a régi országház nagytermében. A helyiséget zsufolásig megtöltötte a hallgatóság. Ott volt Friedrich István, Haller István, Rakovszky István, Huszár Elemér, Windsgrätz Lajos herceg, Pallavicini György ögróf, Homonnai Tivadar, Fangler Béla, Haller József, Taszler Béla, Weisz Konrád, Szmrecsányi György, Dintch Vidor, Milotay István stb.

Szmrecsányi nyitotta meg a gyűlést bejelentette, hogy Andrássey Gyula gróf lakásán betegen fekszik. Végül határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a nagygyűlés résztvevői hódoló táviratban fejezik ki

ragaszkodásukat a király iránt, valamint utasítja a népgyűlés az elnökséget, hogy a beteg király felgyógyulásáért való istentisztelet megtartása iránt a szükséges lépéseket tegye. (Zajos éljenzés és taps.) A határozati javaslatot elfogadják.

Haller István hosszasan beszélt az általános politikai helyzetről. Azt kérdezi, miért kellett körülbelül másfélmillió kereszténytől elvenni a választójogot? A keresztény demokráciát azok szolgálják, akik minden ember jogaiért állást foglalnak és nem válogatnak keresztény-keresztény között. A Friedrich féle rendelet azért szentebb a mostani kormányénál mert az jogot adott, ez pedig jogot vett el. A miniszterelnök ur beszédében nincs semmi új, semmi koncepció. Azt mondja a miniszterelnök, hogy takarékoskodni

kell. (Az ajtóhoz közel álló emberek itt kivettek egy embert, ki bűzbombát akart elhelyezni a teremben.) Haller István így végi beszédét: „A miniszterelnök irányzata az antidemokrata irányzat s történiék bármi, a választáson mi ott leszünk és ez a nemzet haladni akar a keresztény demokratikus irány útján.”

Rakovszky István lépett ezután a szónoki emelvényre. A király — ugymond — nekem többet jelent, minthogy Ő az én uram és az én királyom. Nekem azt jelenti, hogy Ő nagy Magyarországnak, amelynek határa a Kárpátoktól az Adriáig terjed, az ezeréves Magyarországnak utolsó élő szimbóluma. Ezt semmiféle szervezetekkel, alakulatokkal pótolni nem lehet. A király a választóknak a jogait elkobozni sohasem engedte volna, a népnek tehát hűnek kell lenni hozzá. A miniszterelnök Miskolcon kijelentette, hogy neki előbb kell ország és azután király. És most Hódmezővásárhelyen arra ébredt, hogy király kérdés egyáltalán nincs már, mert a királykérdés megoldott. Én ezt egyszerű paraszti felfogással nem tudom megérteni. Megállapítom, hogy ez a mai gyűlés hatalmas tiltakozás az ellen, amit Budaörsnél és Tihanyánál elkövettek. Éljen a király! (Hosszantartó éljenzés!)

Friedrich István lép ezután az emelvényre. Én most — ugymond — számonkérem Bethlen Istvántól, aki engem az akasztófára is akart vinni, hogy mikor győzött le. Ő sokkal kevesebbet tudott teremteni, mint mi tudunk. Az egész Dunántul gyűlöletes szemmel néz a bűnös Budapestre, amely nemcsak a kom-munt hozta, de a királyt is elűzte. Rá kell nézni erre a kormányra, tudhat ez vezetni? Mindenhol hal-lom ezt a jelszót: keresztények legyenek egy pártban! Én csak olyan keresztényekkel akarok haladni, akik ezt a rezsímet nem támogatják. A Haller István elnöksége alatti párttal a legnagyobb szeretettel meggyünk együtt a küzdelemben. Nem tartom szerencsés dolognak azt, hogy vannak olyan keresztény pártok, melyek egy lábbal a kormánypártban tartózkodnak, másik lábukat pedig az ellenzék táborában helyezik el.

Friedrich után Szmrecsányi György elnök felhívta gyűlést, hogy imádkozzék a királyért. Végül elénekel-ték a Himnuszt.

Lipták a hivatalos jelölt

Budapest, márc. 31. (MTI.) Az intéző-bizottság ülése meglehetősen viharos volt és most először utasítottak vissza egy pár olyan jelöltet, akiket Gömbös ajánlott. Nagy vita volt Vicián államtitkár nagykáta jelölése körül. A békéscsabai kerületre a vezetőség Kovács Mihály malomtulajdonost ajánlotta, az intéző-bizottság azonban ezt leszavazta és Lipták Pált jelölte.

Nat volt képviselőt nem jelölt az egységes párt

A Virradat írja: Az egységes párt intéző bizottsága tegnapi ülésén folytatta a hivatalos jelölést. A kiszivárgott hírek szerint a bizottság hat volt képviselőt nem jelölt hivatalosan. Ezek közé tartozik Kiss Menyhért, volt kiszombori képviselő, aki helyett báró Papp Géza volt munkapárti képviselőt az Altruista Bank vezérigazgatóját jelölték.

A mezőtúri kerületben Vértes Vilmos István eddigi képviselő helyett dr. Rácz János jelölésében állapodtak meg.

Kunhegyesérben pedig dr. Paczek Géza elejtésével Herczeg Bélát kandidálták.

Vas és Sopon megyének néhány kerületében a kormányzópart nem állít hivatalos jelöltet. Az egységes párt és az Ernst-féle keresztény párt közt ugyanis 20 kerületre nézve megegyezés jött létre. A megegyezést a tegnapi ülésen a miniszterelnök részletesen megindokolta. Értesülünk szerint az intéző bizottság a nagykáta, kunszentmiklósi, félegyházi, ózdi, bonyhádi és dorozsmai kerületre nézve a jelölést függőben tartja.

A dorozsmai kerületet a csongrádi kerületből szakítják ki s ide Eckhardt Tibor sajtófőnököt kívánják jelölni.

Letartóztatott kommunista agitátor

Budapestről jelentik: A miskolci államrendőrség letartóztatta Brauner Izidor volt banktisztviselőt, akit kommunista propagandával gyanúsítottak. Brauner eleinte tagadott, de azután

beismerte, hogy propaganda céljából jött haza Oroszországból, ahol Kun Béla indíttványára a forradalmi hebes tanács nagyobnszabásu programot fogadott el az egész Európa forradalmosítására.

Ennek az akciónak egyik ügynökéül ő volt kizemelve és összeköttetést tartott fenn más városbeli kommunistával.

A rendőrség több detektiv kíséretében Budapestre, Győrbe, Szegedre és Kecskemétre viszi, ahol szembe-síteni fogják azokkal, akikkel összeköttetésben állott és akiket időközben már szintén letartóztattak. A letartóztatás után a rendőrség elfogta állítólagos büntetését Székely Miklós állítólag győri illetőségű, foglalkozás nélküli egyént, akit szintén őrizetbe vettek.

Elkészült a kerületek beosztása

Budapest, márc. 31. A mai minisztertanács előreláthatóan végleges letárgyalja a kerületi beosztás kérdését, úgy hogy a rendelet vasárnap már nyilvánosságra is kerül.

Az ellenzék kiáltványa holnap jelenik meg

Budapest, márc. 31. (MTI.) Az ellenzéknek a nemzethez intézendő kiáltványa, amelyet Apponyi szövegzett meg, holnap kerül nyilvánosságra. A kiáltvány teljes részletességgel szövegezi le az ellenzéknek azt az álláspontját, hogy mindaz, ami a nemzetgyűlés feloszlása óta történt és így a választójogi rendelet alapján összeülő nemzetgyűlés is törvénytelen. (?)

A király állapota

MTI. jelenti Funchalból: *Károly király a javulás útján van.* A gyermekek majdnem teljesen felgyógyultak.

Funchal, márc. 31.

MTI. (Havas). A javulás, amely Károly király állapotában tegnap este mutatkozott, *nem volt tartós.*

Bécs, márc. 31.

Tegnap a király állapotáról egymásnak teljesen ellentmondó hírek érkeztek. A bécsi lapok megállapítják, hogy a hivatalos közlések után nem lehet tiszta képet alkotni a király állapotáról. A bécsi legitimista körök, melyek összeköttetésben állanak a királyi családdal, tegnap délelőtt kaptak legutoljára táviratot Funchalból. A távirat azt mondja, hogy a halotti szentséget a király egyenes kívánságára adták fel. Megelőzően a király végrendekezett. Állapota válságos és öntudata megzavarodik. Gondos ápolására minden intézkedés megtörtént.

Bécs, márc. 31.

Ma délelőtt felkerestük Schager osztályfőnököt, a király bizalmasát, aki kérdésünkre a következő felvilágosítást adta: *Ófelsége állapota sajnos, változatlanul súlyos.* Ma reggel 7 órakor Funchalból Párison keresztül táviratot kaptam, amely kategorikusan csak ennyit tartalmaz: *Ófelsége betegségében változás*

A régi kispapok mozgalma

Herczeg Sándor és nagyatádi Szabó nyilatkozata

Egy fővárosi hírlapíró Herczeg Sándortól a vidéki mozgalmak egyik vezető emberétől a következő nyilatkozatot kapta:

A legutóbbi időben állandóan szőnyegen forgott a vidéki kispapok mozgalma ügye, mégpedig a legkülönbözőképpen kommentált formákban. Engem nem vezetett vezérekedési vágy és senkit sem közönlöttem. Én nem kértem hivatalos jelölést, erre nem is reflektáltam, noha több helyről is felajánlották. A mozgalom megindítását viszont kötelességünk tette az országszerte megnyilvánuló nyugtalankodások hírei, a nem a pártba tartozó félelmetes beözlések, a titkosság elejtése, a régi kispapok szervezeteinek negligálása. Ennek a megmentésére való törekvés vezetett és semmi más.

Kérdést intéztünk Szabó Istvánhoz is a mozgalomra vonatkozólag, aki a következőleg nyilatkozott:

Sréter István nem vállal mandátumot

MTI. jelenti: *Sréter István* volt honvédelmi miniszter a következő nyílt levelet intézte a szini választókerület nagyközönségéhez:

— Egyelőre megmásíthatatlan, a politikával össze nem függő körülmények köteleltségemre teszik, hogy a március 12-én nekem újból felajánlott mandátumról lemondjak és a politikai szerepléstől tartózkodjam, legalább egyelőre. Arra kérem, a választóközönséget, hogy a közelgő választásoknál legyen óvatossá. *Hazánkban hemzsegenek a konjunktura politikuskok, köpenyforgatók.* Válasszanak olyan képviselőt, aki elvű, az egységes párt elveit nem egyéni érdekéből, vagy célszerűségéből, hanem

nem állt be, állapota változatlanul súlyos.

Hága, márc. 31.

Funchalból jelentik: Károly király állapotában határozott javulás állott be, mert a gyuladás centruma nem terjed tovább. A hőmérséklet csüörtök óta 39. Táplálék vétel és közérzet javul, öntudat tiszta.

A madridi *Correspondencia de Espana* jelentése szerint az a hír, mintha Zita királyné megbetegedett volna, alaptalan. Károly királyon kívül csak két gyermeke betegedett meg könnyű természetű náthában. Állapotuk nem veszedelmes és már javulóban vannak. Károly király betegsége normálisan folyik le és az orvosok remélik, hogy életben tartják. Orvosok és gyógyszereszek szintén rendelkezésre állnak. Zita királyné szünet nélkül a beteg ágyánál van.

Páris, márc. 31.

A madridi „ABC” funchal tudósítója jelenti, hogy Károly király csüörtökön még mindég nem volt életveszedelmen kívül, noha állapotában javulás állott be.

Budapest, márc. 31.

Andrássy Gyula táviratot kapott a király állapotáról. A táviratban az foglaltatik, hogy tegnap délután IV. Károly király állapotában örvendetes javulás állott be.

Ujabb két választókerületet alakítottak

Klebersberg belügyminiszter ma délután minisztertanács elé terjesztette a választási kerületek beosztásáról szóló rendelet tervezetét. A tervezetben *ujabb változást csinált.* A vidéki kerületek száma kettővel több lesz, úgy, hogy ezek szerint az összes kerületek száma 216 lesz, 30 mandátum a lajstromos kerületek révén lesz, így összesen 246. A tegnap megejtett jelölések folyamán már most 170 kerület hivatalos jelöltjének személyében meg van a megállapodás.

Még egy új párt alakul?

A Virradat írja: Arról értesülünk, hogy rövidesen új párt fog alakulni, amelynek programja az ország gazdasági helyreállítása. Ebbe bevonják az összes gazdasági érdekeltségeket.

Gyorsvonatot kapott Csaba

(MTI jelenti) A MÁV igazgató-ságától kapott értesítés szerint a jelenleg Budapest keleti pályaudvar *Békéscsaba—Arad—Bukarest* között hetenként négyszer közlekedő, a keletiről 8 óra 15 perckor induló és a keletre 21 óra 20 perckor érkező D 602 és D 601 számú különleges gyorsvonatok a magyar vonalon, vagyis Budapest—Kétegyháza között *április 12-én közönséges gyorsvonatokká minősítettnek át.* E vonatoknál tehát a D jelleg az államvasutak helyi forgalmában megszűnik. A jelenlegi közlekedési napok nem változnak.

Fényes László gyűlésezik

Virradat írja: Az egrilapok jelentése szerint Fényes László ellen a verpeléti járás fősolgabiraja kihágás miatt eljárást indított azért, mert a mai nap Verpeléten hatósági engedély nélkül gyűlést tartott s azon politikai beszédet mondott.

KÜLFÖLD

Oroszországot felveszik a Népszövetségbe?

Bécs, márc. 31. (MTI.) A genuai konferencia technikai előkészítésének szakértői értekezlete tegnap este fejezte be munkáját. A Daily Cronicle értesülése szerint abban állapodtak meg, hogy Oroszországot felveszik a nemzetek közösségébe. Hogy ezt a magában kívánatos célt milyen uton és módon lehetne elérni, arról nagyon eltérő vélemények uralkodtak.

A siami ikrek meghalt

London, március 31. (MTI) Csikagóbból jelentik: A siami ikrek tegnap 42 éves korában sárgalázban elhunyt.

Mi van ma?

1922. április 1., szombat

R. kath.: Hugó pk. Prot.: Hugó.

Napkelte 5 óra 42 perckor

nyugta 18 óra 27 perckor (6:27).

Holdkelte 7 óra 38 p. (reggel)

nyugta 22 óra 43 perckor (este).

Délután 5 órakor az Auróra szakosztályi gyűlése a Kulturpalotában.

Este fél 8 órakor Színházi előadás.

HIREK

Előfizetőinkhez!

A napról-napra emelkedő drágaság, a papírárak rohamos emelkedése s munkabéreik természetesen emelése kényszeríttek, hogy felemeljük lapunk előfizetési árát. Nem szívesen tesszük ezt, amit az is bizonyít, hogy egészen mostanáig vártunk, holott a másik helyi napilap már újévtől kezdve felemelte az előfizetést arra az összegre, amelyre mi most felemeljük. Lapunk előfizetési díja április 1-től kezdve:

Egész évre . . . 800 K
Félévre . . . 400 „
Negyedévre . . . 200 „
Egy hónapra . . . 70 „

A bennünket megértő előfizetők belátásában bízva, vágyunk hazafias üdvözléssel

A KŐRÖSVIDEK
KIADÓHIVATALA

— Orvosok barátságos összejövetele. A békéscsabai orvosok április havi társasvacsorájukat ma, szombaton este 8 órakor tartják a Fiume szálló emeleti külön helyiségében. Felkértek az összes orvos urak, hogy mindnyájan megjelenjen szíveskedjenek.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le folyó hó 30-án délelőtt 11 órakor a gyulai járási főszolgabírói hivatalban. Dr. Konkoly Tihamér vármegyei főjegyző nővére, Konkoly Jolán kétegyházi állami óvónő és Szabuka Mihály kétegyházi földbirtokos kötöttek egymással házasságot. A polgári esketést dr. Vangyel Endre főszolgabíró végezte, aki előzőleg a főispántól kapott erre engedélyt. Házassági tanúk voltak: dr. Konkoly Tihamér várm. főjegyző és dr. Torok Kálmán várm. aljegyző.

— Tanácsülés. Az 1922. évi március 31-én tartott tanácsülésen iparigazolványt kaptak: Uhrin András, Papp Károly lakatos, Weisz Lipót, Mokus János cipész, Szent Béla borbély, Adler Mór szatócs, Kőr Mihályné baromfikereskedő, Lakatos K. Jánosné, Evanics Pálné, Solus Andrásné tollkereskedő, Korniss Márton fakereskedő iparra. — Építési engedélyt nyert Kvasz János.

— A fürdő részvénytársaságról március 30-án leadott közleményünket szóval elmondott informátorunk kijelenti, hogy az, aki neki mondotta, hogy R. B. a Globus igazgatósági tagja, — saját beösmérése szerint tévedett és takarékpénztári igazgatót értett alatta.

— Gépkocsi vizsga. A kereskedelemügyi miniszter a gépkocsi és motorkerékpárok ideiglenes forgalmi engedélykés és próba rendszámra vonatkozó intézkedésre folyó év április 1-ével megállapított határidejét célszerűségi szempontból a legközelebb fogantatandó általános gépkocsivizsga megkezdésének idejére halasztotta, mely időpontot külön fogja közzé tenni.

Borzalmas éhínség Ukrajnában

Genf, március 31.

(MTI) A Nansen akció genfi központja közli: Quisling kapitányt, ki Nansen Ukrajnában képviseli, nemrégiben szemleutat tett az éhínséges vidéken. Jelentése szerint

Ukrajnában 8 millió ember éhezik, különösen a déli részeken. Ezek közül harmadfél millió még a tápláló pótszereknek is híján van és kikerülhetetlen pusztulásnak néz elébe.

— Az Evangelikus Nőegylet második böjti délutánja április hó 2-án délután 5 órakor a főgimnázium tornatermében, (melynek fűtéséről gondoskodik a rendezőség.) Mint már jeleztük, a vallásos délután kiemelkedő pontja Kovács Sándor theologiai akadémiai igazgató előadása lesz „A magyar nőszemély vándorútja”-ról. A böjti délután műsorát változatossá teszi Zsilinszky Erzsike ev. tanítónő szavallata, Madarassy Pálné éneke, Povátsay László hegedű és Linder László harmónium-játéka. Itt említjük meg, hogy vasárnap délelőtt a kistemplomban. Kovács Sándor tartja a szentbeszédet.

— A csabai nyolcadik gyógyszerész ügye. Dr. Reiner Miksa gyógyszerész gyógyszerész felállítására kért engedélyt. Kérvényét a belügyminiszter alaki hibák miatt elutasította.

— A Békéscsaba—Erzsébet-helyi Iparos Olvasókör 1922. évi április hó 8-án, szombaton este 8 órai kezdettel közvacsora keretében tartja megnyitó ünnepélyét a Kőrös helyiségében, (Erzsébet-helyi Pataj Mihály vendéglő). A közvacsorán résztvenni óhajtok vacsoraigényüket legkésőbb április hó 5-ig jelentsék be Pataj Mihály vendéglősnél Erzsébet-helyen. Az ünnepélyen az Erzsébet-helyi Daloskör is testületileg vesz részt. A zenét az Erzsébet-helyi Iparos Olvasókör műkedvelő zenekara szolgáltatja. Elnökség.

— Magyar Jövő ünnep a leánygimnáziumban. Az állami leánygimnázium e hó 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet tornatermében Magyar Jövő ifjúsági ünnepélyt tart, melyen Czibeszé Nyíró Jolán tanár mond ünnepi beszédet, Pákozdy Irén VIII. o. t. tart alkalmi felolvasást, Szilágyi Vilma, Szlavkowszky Erzsébet, Korosy Magda, Kohlmann Sári és Koppányi Éva tanulók szavallat és énekszámokkal szerepelnek. Az ünnepélyre belépő díj nincs, de önkéntes adományokat a Magyar Jövő ifj. egyesület céljaita köszönettel fogadják.

— Felhívás. Felhívtnak az épület- és tűzifa kereskedők és vállalatok, hogy a készlet bejelentéséhez szükséges bejelentő lapokat és forgalmi jegyzéket a Városi Népjóléti hivatal 3. számú szobájában mielőbb vegyék át. Dr. Gally sk., népjóléti tanácsnok.

— Háromszáz métermázsa hal pusztult el Palicson. A tél befagyasztotta a palicsi tó vizét és így a halakat elzárta a levegőtől. Hogy a halászok megmentsek a halakat a pusztulástól, lékeket vágtak a jegen, melyek azonban újra befagytak. Így rengeteg hal pusztult el. Eddig 300 métermázsa elpusztult halat fogtak ki, de még hatalmas mennyiség rekedt a nádasban és a tóban.

— Forgalmiadó kezelés tanulmányozása. Gyoma község a forgalmiadót önkezelésbe vette át és ennek vezetésével Leimdörfer Zoltán községi tisztviselőt bízta meg, aki az erre vonatkozó rendeletek át tanulmányozása után Gyulára ment, hogy itt a város által már megkezdett forgalmiadó kezelésben jártasságot is szerezzen és annak minden ágazatát gyakorlatilag elsajátítsa. Gyoma község ebből nagy jövedelmet vár és ebből akarja községházát emeletre építeni, mely már nagyon kicsinek bizonyult.

— Szülői értekezletek az iskolákban. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a középfokú iskolákban időnkint szülői értekezletet kell tartani, amelyen a tanárok és szülők közösen tanácskoznak az ifjúságnak helyes irányban való neveléséről. Az értekezletek célja az, hogy a szülőket szorosabban bevonja az iskolai munkába s viszont a tanárokat közelebb vezesse a családokhoz, hogy így a család és iskola munkája harmónikus legyen s minél tökéletesebbé tegye az ifjúságnak a jövő feladatokra való nevelését. A szülői értekezletek már eddig is megvoltak szórványosan, de ezúttal kötelező ténykedései lesznek az iskoláknak. A folyó iskolai évben minden iskolában még két értekezletet kell tartani.

— Másfélmillió korona bérlet 168 holdért. A sárospataki református kollégiumnak Balkány község határában körülbelül 168 katasztrális hold földbirtoka van. A kollégium gazdasági hivatala a napokban nyilvános árverésen bérbe adta a földet. Az árverés eredménye szinte hihetetlen lett. 2 métermázsa és 30 kg. búzát fizettek, illetve ígért az árverés győztese a birtok magyar holdankénti évi bérösszege fejében. Ez a bérösszeg a mai buzár mellett másfélmillió koronát tesz ki.

— Hadifoglyok kérvénye. A svéd vöröskereszt egyet a budapesti képviseletének vezetője Asta Nielson urhölgy újságok útján szőlította fel a hazatért hadifoglyokat, hogy segíek tárgyában 1922. év január hó 31-ig kérvénnyel forduljanak a svéd vöröskereszt egyet budapesti képviseletéhez. A felhívásra körülbelül mintegy kétezer kérvény érkezett be. A kérvények felülbírlásánál a közigazgatási hatóságok véleményére elkerülhetetlen szükség van, éppen ezért a kérvényeket jársonként fogják szétküldeni, hogy arra a kért véleményét a járáskor minden kérvényezőre külön megtegyék.

— Amit el nem loptak, összetörtek. Dóda Sándor kutatási-utféli Sulyok-féle tanyáján kedden este, amíg ők moziban voltak, betörők jártak s a lakást teljesen kifosztották. Amit el nem vittek azt összesdarabolták. A nyomozás megindult.

— Baleset. Kétegyházán a Violet és Kalocsay-féle gőzmalomban Avramutz György 36 éves malommunkás a hajtószíjat akarta a kerékre feldobni. Közben a szij elszakadt és Avramutz kezét elkapva, bal alkarját eltörte. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— Elvesztett okmány. Zemanovics György és Gajdosik Katalin tót aratómunkások Erzsébet nevű gyermekének keresztelési anyakönyvi adatai kerestetnek házasság céljából. 1902. év táján Biharmegye területén született, szülei elhaltak, születési község a leány előtt ismeretlen. Megtalálás esetén keresztelési és anyakönyvi kivonat a költségek megjelölésével együtt elküldendő: Toma István plébános, Muzsla, Csekoslovenska republika címre.

Husvételi öntöző
illatszerek

legjobb minőségben és a legjutányosabb árban kaphatók:

GALLY és WÉNICH

drogériájában Békéscsaba,
Szt. István-tér 16. sz. alatt

SZÍNHÁZ

Csak párosan

Francia bohózatot adott csütörtökön este a színtársulat „csak felnőtteknek” jelzéssel. Nem annyira a darab, mint inkább a jelzés eléggé telt házat vonzott.

A darabról nincs mit írni. Teljesen üres, tartalmatlan komédia, mely — természetesen — házasságtörések körül mozog. Van benne egy csomó helyzetkomikum, szaladgálás, néhány rossz vicc — de lehet rajta sokat nevetni. Különösen, ha olyan jó előadásban megy, mint ahogy Csákiék adták. A második és harmadik felvonást végigkacagta a közönség.

A legjobb volt ezúttal is id. Szalóky, aki az egész előadás alatt csaknem állandóan a színpadon volt s szinte szakadatlan nevetésre hangolta a hálás publikumot. Nagyon kedves partnere volt Hidvéghy, aki mint mindig, most is bájos s még ebben a szerepben is diskrét volt. Dinnyési Kató különösen az első felvonásban volt jó. — Hortobágyi újabb tanujelét adta annak, hogy verbéli komikus. Sok megérdemelt tapsot aratott. Ifj. Szalóky is ügyesen alakította a muja filozoptert. A többi szereplők is eléggé megállták helyüket. — A közönség sokat kacagott s így meglehetősen távozott a színházból.

Műsor:

Szombaton: B) bérletben *Bob herceg*, operett, Vida Ius vendégfelleptével, felemelt helyárral.

Vasárnap este bérletszünet. *Hollandi menyecske*, operett, Vida Ius vendégfelleptével, felemelt helyárral.

Ne essen kétségbe, ha gépalkatrésze, vagy bármilyen más fémtárgya eltört, mert jobb lesz mint az új, ha jótállás mellett Mertz Gyula elektrotechnikai és fémipari vállalatánál (Haan-utca 4. Telefon 22.) hegeszteti meg

Az előadások este fél 8 órakor kezdődnek.

Nappali pénztár a karzati feljárnál levő pénztár helyiségben d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig. Esteli pénztárnyitás fél 7 órakor.

Nádor Mozgó.

Szent Mihály
tegnapi előadásáról a nézők egy kedves emlékü film benyomásával távoztak, mert mindenkinek osztatlan elismerését és csodálatát váltotta ki a magyar filmipar óriási fejlődése, mely méltán felveheti a versenyt minden külföldi filmmel szemben. A film, hűségesen követve a bájos regény menétét, egyenesen kimagasló rendezése és kiállítása pazar és minden áldozatkészéget igényelt. Petrovich, mint mindig elsőrangú és ismét ujakat és ujakat nyert meg hódoló számára. Az élvezetes műsor még ma is, 1/27 és 1/29 órák kezdettel kerül bemutatásra.

NADOR MOZGÓ

Április hó 1.-én
szombaton:

Nem házasodunk

vígjáték

Szent Mihály

drama 6 felvonásban

Előadások: 1/27 és 1/29 órakor

Tőzsde

Zürichben a magyar koronát
0-59-el jegyezték.

Valuták:

Napoleon	3265-3295
Angol font	3810-3840
Dollár	858-868
Francia frank	7800 1/4 - 8 1/4
Márka	282-292
Lira	4350-4400
Oszttrák kor.	11-12
Rubel	44 1/2 - 45 1/2
Leu	610-620
Szokol	1635-1645
Svájci frank	---
Dinár	1020-30
Lengyel márka	21 1/4 - 22 1/4
Bécsi kifizetés	11 1/4 - 12 1/4
Ezüst korona	56-57
Ezüst kétkoronás	---
Ezüst forint	156
Ezüst 5 koronás	280-295
Arany 10 kor.	---
20 kor. arany	3320-3300

Gabonaárak:

Tiszavidéki buza	2980-3025
Egyéb buza	2980-3015
Rozs	2080-2120
Takarmányárpa	2150-2200
Sórárpa	2200-2300
Zab	2140-2175
Tengeri	2625-2675
Köles	2500-2700
Repce	4300-4500
Korpa	1550-1575

Sortósarak:

Zsirsertés nehéz 120-140
Zsirsertés, könnyű 96-126

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 554 sertés, 133 süldő. Érkezett 59 sertés és 44 süldő. Összesen: 613 sertés 177 süldő. Eladva 101 sertés, maradvány: 512 sertés és 177 süldő.

Főszerkesztő: VIDOVSZKY KÁLMÁN
Felelős szerkesztő: CSORBA BÉLA

Kiadja és nyomtatja:

A Körövidék Békéscsaba Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

Hirdetéseket naponta délután 5 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, azonfelül minden szó külön 2 korona. Az összeget levéltárgyban is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Minden előfizető havonta egyszer adhat fel díjmentesen egy apróhirdetést a hétköznapokon megjelenő számokban. Állástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Sarokház 800.000 koronáért eladó. Bővebbet Fekete iroda Petőfi-utca 6. '932

Eladó egy jókarban levő használt gyermek vaságy matracal. Földműves-iskola.

Pesztrát, száraz dadát keresek 10 hónapos gyermek mellé. Cim a kiadóban. 984-3

Eladó egy nagy tükör, íróasztal, hálószoba, gyalupad. Jókay-utca 9. (Balra.)

Eladó egy hálószoza, egy cimbalom és más különböző butordarab Felsőkörröser 7. sz.

AKAR ÖN SZÉP LENNI?

Használjon **Maklura-örpmet szappant és pudert!** Széplő, májfolt és miteszer ellen a legjobb szer. Kapható:

GALLY és WÉNICH drogériájában Békéscsaba, Szent-István-tér 16. sz. 10

Divatos férfi- és nőikalapok igen nagy választékban!

Szalma, tagál, tagolin, lószőr női kalapok festése, átvarrása, alakítása és díszítése izlésesen, valamint férfi kalapok alakítása gyorsan készülnek

Klinghammer István

kalaposmester modernül berendezett műhelyében Csaba, IV., Berényi-ut 3. 696

Eladó ház.

IV., Gutenberg-utca 15. sz. alatt, teljesen modern és jó karban levő és minden igényt kielégítő ház eladó. Eladás esetén azonnal beköltözhető. Értekezni lehet ugyanott.

Nagy Gy. Lajos

cipész, Baross-utca 19. sz. Grünwald Mór házában.

Készít férfi, női- és gyermekcipőket úgy francia, mint amerikai formákban!



Ezenkívül javítások a leggyorsabban és legolcsóbban készülnek. 1-109

Eladó egy métermázs prima háziszalona és egy fél hl. saját főzésű szilva pálinka

Bele nta Józsefnél Békésen, Kossuth Lajos-utca 28. Motor állomással szemben. 960

MEGHÍVÓ

A Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete korlátolt felelősséggel

Békéscsabán, a Békéscsabai Kisgazdák Egyletének nagytermében 1922. évi április hó 9-én, délután 3 órakor tartja

IV. ÜZLETÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a szövetkezeti tagok tisztelettel meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1922. év április hó 16-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két szövetkezeti tagnak kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak évi jelentése.
3. Az 1921. üzletév mérlegének megállapítása, határozathozatal a tiszta nyereségnek felosztása felett s a felmentvények megadása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Az alapszabályok 2., 6., 8., 15., 16., 37., 57. és 62. §-ainak módosítása.
6. Netaláni indítványok.

Békéscsaba, 1922. március hó 18-án.

Az igazgatóság.

Szavazati joggal az évi rendes közgyűlésen csak az a szövetkezeti tag bír, aki a zárszámadások tagkimutatása szerint a számadások szerinti egész üzletéven át tagja volt a szövetkezetnek s a közgyűlés napján is tagsági jogokkal bírő tagja annak.

OLCSÓ



TARTÓS

Zlehovszky György és Fiai

Békésvármegye és környékének legnagyobb kocsigyártó telepe.

Gyártunk:

Auto-carrosseriákat, mindennemű luxus-, üzleti- és gazdasági kocsikat a legmagasabb igényeknek is. — Használt kocsit újaként becsereélünk. — Méltányos és szolid árak!



Békéscsaba, Orosházi-utca 48-50 szám alatt. — Alapított: 1884.

Elvállalunk:

Minden e szakmába vágó bognár-, kovács- és szattlormunka javításokat. — Kocsifényezőket a legrövidebb idő alatt készítünk. Garantált békebeli munka jó anyagokból!

A nálunk készült kocsikért egy évi felelősséget vállalunk!